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Soms heb ik heimwee

naar dat land, en zijn zee.

maar als ik denk aan de menschen
wordt het verlangen gesmoord.

ik heb in hun zielen

geen spoor van weerklank gehoord
van de ontzaglijke ruimte

waarin zij leven;

noch dat zij zweemden

naar het accoord,

dat dag en nacht

langs hun kust wordt gehoord,

of naar de macht van hun beemden;
slechts hun ziel is met duister behangen
gelijk hun hemel.

gloed en verlangen,

hartstocht en onbevangen geloof
zijn in bedompte gebeden
langzaam maar zeker

gedoofd.




Over de dichter van de week schreef ik al twee keer eerder naar aanleiding van zijn gedichten. Men zie dus voor meer informatie over de dichter week 52 van 2013 en week 23 van 2014. In het eerste geval was het gedicht van de week het klassieke gedicht “Herinnering aan Holland” van Hendrik Marsman (1899-1940). Dit gedicht heeft vele parodieën opgeleverd die Holland meestal in een minder gunstig daglicht stellen dan het oorspronkelijk gedicht.

Ook Marsman zelf, waarschijnlijk wat beu van het succes van het gedicht, heeft dus een variatie erop gemaakt die nu voorligt. Hierin beklaagt hij zich, in overeenstemming met zijn kosmopolitische en onrustige geest over de bekrompenheid van de Nederlanders die de weidsheid en grootsheid van hun landschap missen. 

Het gedicht werd geschreven eind 1936 en voor het eerst gepubliceerd in het Groningse studentenblad “Der clercke cronicke” in 1937. Hier wordt gegeven de tekst volgens de verzameling “Achter de vuurlijn van de horizon” uit 1990 waarin gedichten zijn opgenomen die Marsman niet heeft opgenomen in zijn “Verzamelde gedichten”.

