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Een vlieg, d44r alleen op zijn gemak
waar alles vlak is, wit en strak,
bemerkt hoe plotseling zijn firmament
beweegt en schudt; dit niet gewend
(nooit van zijn leven was hij oogges
tuige van cen schoonmaak) sterft hij,
vaart ten hemel en wordt opgezogen.




Deze week een dichter die in de begintijd van de site al vertegenwoordigd was met een gedicht.(week 8-2013)  Nu is dat het geval met een gedicht dat past bij de tijd van het jaar: op 2 november viert de katholieke kerk Allerzielen ter herdenking van de overledenen. De vlieg van het gedicht zal echter denkelijk niet herdacht worden aanstaande donderdag.

Mogen we de titel als een verwijzing naar zijn besluit tot de katholieke kerk toe te treden in de jaren negentig van de vorige eeuw zien, hoewel geschreven voordat de dichter (Willem Jan Otten, geboren 1951) dat besloot? Over die overgang schreef hij een apologetisch essay “Het wonder van de losse olifanten” waarna een polemiek over religie en geloof met diverse schrijvers waaronder Rudy Kousbroek volgde.

Otten is schrijver van proza en poëzie. Voor zijn roman “Specht en zoon” kreeg hij de Libris Literatuur Prijs (2005), voor zijn beschouwend proza kreeg hij de P.C. Hooft-prijs in 2014.
Zoals meer van zijn gedichten is ook dit gedicht anekdotisch van aard. Het is afkomstig uit  de bundel “Het ruim” uit 1976.

